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la-  348] ubZ fnYyh] lkseokj] twu 10] 2019@T;s"B 20] 1941 
No.  348] NEW DELHI,  MONDAY,  JUNE 10,  2019/JYAISTHA  20,  1941 िव� तिव� तिव� तिव� त म�ंालय  म�ंालय  म�ंालय  म�ंालय  (राज� व(राज� व(राज� व(राज� व िवभाग)  िवभाग)  िवभाग)  िवभाग)  अिधसचूनाअिधसचूनाअिधसचूनाअिधसचूना     नई �द� ली, , , , 10  जून, , , , 2019    संसंसंसं.    22/201922/201922/201922/2019----सीमा शु
 कसीमा शु
 कसीमा शु
 कसीमा शु
 क (एडीडी) (एडीडी) (एडीडी) (एडीडी) सा.का.िन.सा.का.िन.सा.का.िन.सा.का.िन.    415415415415(अ).(अ).(अ).(अ).—जह� �क के� � सरकार न ेसीमा शु� क टै�रफ (पा�टत व� तु� क  पहचान, उनका आंकलन और उन पर #ितपाटन शु� क का सं&हण तथा )ित िनधा+रण) िनयमावली, 1995 के िनयम 18 और 23 के साथ प�ठत सीमा शु� क टै�रफ अिधिनयम, , , , 1975 (1975    का 51) (एति5मन प5 चात िजस ेउ6 त सीमा शु� क टै�रफ अिधिनयम से संद7भत �कया गया ह)ै क  धारा 9क क  उप धारा (1) और (5) के तहत #द: त शि;य< का #योग करते ?ए चीन जनवादी गणरा@ य (एति5मन प5 चात िजसे िवषयगत दशे से संद7भत �कया गया ह)ै मB मलूत: उ: पा�दत या वहां से िनया+ितत ““““पैरासीटामोल” ” ” ” ((((एति5मन प5 चात िजसे िवषयगत व� तु से संद7भत �कया गया ह)ै जो �क उ6 त सीमा शु� क टै�रफ अिधिनयम क  #थम अनुसूची के अE याय 29 के अतंग+त आता है,,,, के आयात पर अिधसूचना संG या 26/2013-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक    28 अ6 तबूर, , , , 2013, , , , िजसे सा.का.िन. 710 (अ),,,, �दनांक 28 अ6 तबूर, , , , 2013    के तहत भारत के राजपH, , , , असाधारण, , , , के भाग II,,,, खंड 3, , , , उप खंड (i) मB #कािशत �कया गया था, , , , के तहत इस अिधसूचना के सरकारी राजपH मB #कािशत होने क  तारीख से पांच वष+ क  अविध तक के िलए #ितपाटन शु� क लगाया था;;;;    और जहां �क िनJदK ट #ािधकारी ने अिधसूचना सGं या 7/16/2018-डीजीएडी, , , , �दनांक 25 अ#ैल, , , , 2018, , , , िजसे भारत के राजपH, , , , असाधारण, , , , के भाग I, , , , खंड 1 मB #कािशत �कया गया था,,,, के तहत इस #ितपाटन शु� क को जारी रखने के मामल े



2   THE GAZETTE OF INDIA : EXTRAORDINARY  [PART II—SEC. 3(i)] क  समी)ा क  ह ैऔर उ� ह<ने इस िवषयगत व� तु पर #ितपाटन शु� क को 06 माह क  अविध तक बढ़ाए जाने क  िसफा�रश क  थी;;;; और जह� �क िनJदK ट #ािधकारी क  िसफा�रश< के आधार पर के� � सरकार ने अिधसूचना संG या 39/2018-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनाकं 20 अग� त, , , , 2018, , , , िजसे सा.का.िन. 786 (अ), , , , �दनाकं 20 अग� त, , , , 2018    के तहत भारत के राजपH, , , , असाधारण, , , , के भाग II, , , , खंड 3, , , , उप खंड (i) मB #कािशत �कया गया था, , , , के Sारा उ6 त अिधसचूना सGं या 26/2013-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 28 अ6 तूबर, , , , 2013    मB सशंोधन करते ?ए उ6 त िवषयगत दशे मB मूलत: उ: पा�दत या वहा ंसे िनया+ितत िवषयगत व� तु पर लगाए जाने वाले #ितपाटन शु� क को 26 अ#ैल, , , , 2019    तक, , , , िजसमB यह तारीख भी शािमल ह,ै , , , बढ़ा �दया था; ; ; ;     और जहां �क िनJदK ट #ािधकारी ने िवषयगत दशे मB मूलत: उतपा�द या वहां स ेिनया+ितत िवषयगत व� तु पर लगाए जाने वाले #ितपाटन शु� क क  समी)ा के बारे मB अिधसूचना संG या 7/16/2018-डीजीएडी, , , , �दनांक 29 जनवरी, , , , 2019 मB #कािशत �दनांक 29 जनवरी, , , , 2019    के अपने अंितम िनK कषU मB उ6 त िवषयगत व� तु के आयात पर लगाए जाने वाले #ितपाटन शु� क को समाV त �कए जाने के िलए िसफा�रश क  थी :     और जह� �क इन अंितम िनK कषU के आधार पर के� � सरकार ने अिधसूचना संG या 19/2019-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 16 अ#ैल, , , , 2019, , , , िजसे सा.का.िन. 309 (अ), , , , �दनांक 16 अ#ैल, , , , 2019    के तहत भारत के राजपH, , , , असाधारण, , , , के भाग II, , , , खंड 3, , , , उप खंड (i) मB #कािशत �कया गया था, , , , के Sारा भारत सरकार, , , , िव: त मंHालय, , , , (राज� व िवभाग)    क  अिधसूचना संG या   39/2018-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 20 अग� त, , , , 2018    को िनर� त करते ?ए िनJदK ट #ािधकारी के उ6 त अंितम िनK कषU के अनुसार िवषयगत व� तु पर लगाए जाने वाले #ितपाटन शु� क को समाV त कर �दया था; ; ; ;     और जह� �क माननीय गुजरात उW च � यायालय ने एससीए संG या 5278/2019 के मामले मB अपने �दनांक 24.04.2019 के आदेश के Sारा उपयु+6 त अिधसूचना संG या 39/2018-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 28.08.2018 को 24.06.2019 तक बढ़ाए जाने का िनदZश �दया था और जब उसको यह बताया गया �क उ6 त अिधसूचना संG या 39/2018-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 20 अग� त, , , , 2018    को अिधसूचना संG या 19/2019-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनाकं 16 अ#ैल, , , , 2019    के Sारा पहले ही र[ कर �दया गया ह ैतो माननीय उW च � यायालय ने इस मुG य यािचका के अिंतम िनपटान तक अिधसूचना संG या 19/2019-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 16 अ#ैल, , , , 2019    को आ� थिगत कर �दया था; ; ; ;     और जह� �क माननीय गुजरात उW च � यायालय ने एससीए संG या 5278/2019 के मामले मB अपने �दनांक 09.05.2019 के आदशे के तहत पुन: यह िनदZश �दया था �क अिधसूचना सGं या  39/2018-सीमा शु� क (एडीडी), , , , �दनांक 20.08.2018 को 26.06.2019 तक क  और अविध के िलए बढ़ा �दया जाए; ; ; ;     और जहां �क के� � सरकार ने िवशेष अवकाश यािचका    (SLP) 13302-13304/2019 के Sारा माननीय उW चतम � यायालय मB उ6 त आदशे को चनुौती दी ह ै।     अत: अब, , , , सीमा शु� क टै�रफ (पा�टत व� तु� क  पहचान, , , , उनका आंकलन और उन पर #ितपाटन शु� क का सं&हण तथा )ित िनधा+रण) िनयमावली, , , , 1995    के िनयम 18 और 23 के साथ प�ठत,,,,  उ6 त सीमा शु� क टै�रफ अिधिनयम क  धारा 9क क  उप धारा (1) और (5) के तहत #द: त शि;य< का #योग करते ?ए और �दनांक 09.05.2019 को आए उW च � यायालय के आदशे के अनुपालन मB, , , , गुजरात के माननीय उ] �यायालय और    िवशेष अवकाश यािचका (SLP)    के अंितम प�रणाम माननीय सव^] �यायालय के सम) �रट यािचका मB तय �कए जाने वाल ेप) और अिधकार< के प)पात के िबना,,,, के� � सरकार एत_ारा भारत सरकार, , , , िव: त मंHालय (राज� व िवभाग) क  अिधसूचना संG या 39/2018, , , , सीमा शु� क (एडीडी) 



¹Hkkx IIµ[k.M 3(i)º Hkkjr dk jkti=k % vlk/kj.k 3 �दनांक 20 अग� त, , , , 2018, , , , िजस ेसा.का.िन. 786 (अ),,,, �दनांक 20 अग� त, , , , 2018    के तहत भारत के राजपH, , , , असाधारण के भाग II, , , , खंड 3, , , , उप खंड (i)    मB #कािशत �कया गया था,,,, मB और आगे भी िन` निलिखत संशोधन करती ह,ै , , , यथा:-     उ6 त अिधसूचना मB, , , , अंक, , , , अ)र और शa द    ““““26 अ#ैल, , , , 2019” ” ” ” के � थान पर अकं, , , , अ)र और शa द ““““24 जून, , , , 2019” ” ” ” को #ित� थािपत �कया जाएगा    ।     [फा.... सं.... 354/93/2001-टीआरयू (पाट+.-4)]    bिच िबK ट, , , , अवर सिचव         
MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 10th June, 2019 

No. 22 /2019-Customs (ADD) 

G.S.R. 415(E).—Whereas, the Central Government, in exercise of the powers conferred by sub-sections (1) and 

(5) of section 9A of the Customs Tariff Act, 1975 (51 of 1975), hereinafter referred to as the Customs Tariff Act, read 

with rules 18 and 23 of the Customs Tariff (Identification, Assessment and Collection of Anti-dumping Duty on Dumped 

Articles and for Determination Injury), Rules, 1995,  levied anti-dumping duty on imports of Paracetamol (hereinafter 

referred to as the subject goods) falling under Chapter 29 of the First Schedule to the Customs Tariff Act, originating in 

or exported from China PR (hereinafter referred to as the subject country), vide notification No. 26/2013-Customs 

(ADD), dated the 28
th

  October, 2013,  published in the Gazette of India, Extraordinary,  Part II, Section 3, Sub-section 

(i), vide number G.S.R. 710(E), dated the 28
th

  October, 2013 for a period of 5 years from the date of publication in the 

Official Gazette; 

Whereas, the designated authority, vide notification No. 7/16/2018-DGAD, dated the 25
th

 April, 2018, published 

in the Gazette of India, Extraordinary, Part I, Section 1, initiated a review in the matter of continuation of anti-dumping 

duty and recommended the extension of the anti-dumping duty on the subject goods for a period of 6 months; 

And whereas, on the basis of the recommendations of the designated authority, the Central Government had 

extended the anti-dumping duty on the subject goods, originating in or exported from the subject country up to and 

inclusive of the 26
th

  April, 2019  vide notification No.39/2018-Customs (ADD), dated the 20
th

 
 
August, 2018, published 

in Part II, Section 3, Sub-section (i) of the Gazette of India, Extraordinary, vide number G.S.R 786(E), dated the 

20th  August, 2018 amending aforesaid notification No. 26/2013-Customs (ADD), dated the 28th October, 2013; 

And whereas, the designated authority in its final findings dated 29
th

 January, 2019,  published vide notification 

No. 7/16/2018-DGAD, dated the 29th January, 2019, in the Gazette of India, Extraordinary, Part I, Section 1, regarding 

the review of anti-dumping duty on the subject goods originating in or exported from the subject country, recommended 

termination of the anti-dumping duty on the import of subject goods; 

And whereas on the basis of these final findings, the Central Government, vide notification No.19/2019-

Customs (ADD), dated the 16
th

 April, 2019, published in Part II, Section 3, Sub-section (i) of the Gazette of India, 

Extraordinary, vide number G.S.R 309 (E), dated the 16th April, 2019; rescinded the notification of the Government of 

India, in the Ministry of Finance (Department of Revenue), No. 39/2018-Customs (ADD), dated the 20
th

 August, 2018 to 

terminate the levy of anti-dumping duty on the subject goods as per the said final findings of the designated authority; 
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And whereas the Hon’ble Gujarat High Court in the matter of SCA No. 5278/2019 vide order dated 24.04.2019, 

directed to extend the aforesaid notification No. 39/2018-Customs (ADD), dated the 20.8.2018 till 24.6.2019, and on 

being informed that the said notification No. 39/2018-Customs (ADD), dated 20th August, 2018 had already been 

rescinded vide notification No. 19/2019-Customs (ADD) dated the 16
th

 April, 2019, the Hon’ble High Court suspended 

notification No. 19/2019-Customs (ADD) dated the 16
th

 April, 2019,  till final disposal of the main petition; 

And whereas the Hon’ble High Court of Gujarat in the matter of SCA No. 5278/2019 vide order dated 

09.05.2019, again directed that the notification No. 39/2018-Customs (ADD), dated the 20.8.2018 be extended for a 

further period upto 24.06.2019; 

Whereas the Central Government has challenged the aforesaid order vide SLP No. 13302-13304/2019 in the 

Hon’ble Supreme Court. 

Now therefore, in exercise of power conferred by sub-sections (1) and (5) of section 9A of the Customs Tariff 

Act read with rules 18 and 23 of the Customs Tariff (Identification, Assessment and Collection of Anti-dumping Duty on 

Dumped Articles and for Determination Injury), Rules, 1995,  and in pursuance of the High Court order dated 

09.05.2019, without prejudice to the rights and contentions of the parties to be decided in the writ petition before the 

Hon’ble High Court of Gujarat and the ultimate outcome of the SLP in the Hon’ble Supreme Court,  the Central 

Government hereby makes the following further amendments in the notification of Government of India, in the Ministry 

of Finance (Department of Revenue), No. 39/2018 Customs (ADD), dated the 20
th

 August, 2018, published in the 

Gazette of India, Extraordinary, part II, Section 3, Sub-Section (i), vide number G. S. R. 786 (E),  dated 20th August, 

2018, namely:- 

In the said notification, for the figures, letters and word “26
th

 April, 2019”, the figures, letters and word 

“24
th

 June, 2019” shall be substituted.  

 [F.No.354/93/2001-TRU (Pt-IV)]   

RUCHI BISHT, Under Secy. 
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